

приемѣтъ това съчиненіе: Русска-та Четъ-Миня е достойна за почетъ не по' малко отъ Латинскѣ-тѣ!" Послѣ казва за неж: найдены-ты тыя Русскы свидѣтельства искать ново прѣгдваніе за всичко, что е за това до сегѣ разказано: являть ся новы показанія, за това и новы срѣщурѣчія, можеть ли и какъ да съгласимъ всички-ты послѣдны, за това нека ся погрижи благоразумна-та критика."

Г. Добровский, ако и праведно да иска това Шлеперъ, като начина свои-ты критически издырлія за Кирилла и Меѳодія, не обръща вниманіе на тѣхъ Четъж. Той казва: „Въ наше-то критическо издыраніе не влазя най ново-то Русско животоописаніе за това, че исторически-ты доказателства, на които ся то' основава, не сѣ извѣстны. Мы не знаемъ, наприхѣръ, отъ дѣ е земено това извѣстіе, че баща-та на двама-та Святы братія былъ отъ воинско званіе, и былъ сотникъ (стоначалникъ); че жена-та му ся наричала Марія; че Меѳодій былъ по' голѣбъ братъ; че Императоръ-тъ го поставилъ Воеводѣ на граници-ты на Словенскы-ты земи, дѣто му ся и прилучило да ся научи Словенскыи языкъ; че Константинъ разказвалъ съвъ на родители-ты си за прѣкраснѣ Софіѣ; че той ся училъ съ младый Императоръ; че Логотеть Ѳеоктисть го направилъ пръвъ domestикъ въ свой домъ; че Константинъ бѣгалъ, като му прѣдставили да ся жени за прѣкраснѣ дѣвицѣ отъ знаменитъ родъ и отишелъ въ монастырь, нѣ слѣдъ шесть мѣсяца го намѣрили и го врынали въ Константинополь; че го опредѣлили библиотекаръ при цркъвѣ-тѣ Св. Софіѣ и учитель на философѣ-тѣ.“ Тыя питанія и недоумѣнія на Г. Добровский имѣтъ основаніе; нѣ да попытаме мы наопаки: отъ каквы източници сѣ земены, на каквы доказателства сѣ основаны неговы-ты легенды? Зачто не обрѣна почтенный Добровский таково подозрѣніе и на свои-ты легенды, достоинство-то на които е десять пѣти по' съмнително отъ Русскѣ-тѣ Четъж? А ако искаме да достигнемъ истинѣ-тѣ, то трѣбва да прѣтеглимъ или да сравнимъ двѣ-ты срѣщурѣчны страны. А между това Г. Добровский критически издыра двама-та Словенскы прѣвоучители, като казва, „повече зарадъ причина-тѣ на найденѣ-тѣ наскоро Гръцкѣ биографѣ на Българскыи Архіепископъ Климента, която е достойна за внима-